人民网网址: http://www.people.com.cn

### 为奋进新征程凝心聚力

一论学习贯彻习近平总书记在主题教育 工作会议上重要讲话

本报评论员

根据党的二十大部署,以县处级以上 领导干部为重点,在全党深入开展学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想主题教育,用党的创新理论统一思 想、统一意志、统一行动,弘扬伟大建党 精神,牢记"三个务必",推动全党为全 面建设社会主义现代化国家、全面推进 中华民族伟大复兴而团结奋斗。

4月3日,学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想主题教育工作会议在 北京召开,习近平总书记出席会议并发表 重要讲话。习近平总书记从新时代新征程 党和国家事业发展全局的战略高度,深刻 阐述开展主题教育的重大意义和目标要 求,对主题教育各项工作作出全面部署。 习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、视野 宏阔、思想深邃、内涵丰富,具有很强的 政治性、思想性、指导性,为全党开展主 题教育提供了根本遵循,是一篇马克思 主义纲领性文献。

习近平新时代中国特色社会主义 思想是当代中国马克思主义、二十一世 纪马克思主义,是中华文化和中国精神 的时代精华,是党和人民实践经验和集 体智慧的结晶,是中国特色社会主义理 论体系的重要组成部分,是全党全国各 族人民为实现中华民族伟大复兴而奋 斗的行动指南,必须长期坚持并不断发 展。党的理论创新每前进一步,理论武 装就要跟进一步。

为

奋

进

议干

刻

### 习近平在参加首都义务植树活动时强调

2023年4月

星期三

癸卯年闰二月十五

人民日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 11-0065

代号1-1

第 27297 期

今日8版

# 掀起造林绿化热潮 绘出美丽中国的更新画卷

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加

- 人勤春来早,植绿正当时。 每年这个时候,我国从南 到 北 渐 次 掀 起 造 林 绿 化 的 热潮。今天,我们一起参加 植树,就是号召大家都行动 起来,既在广袤祖国大地上 种下片片绿色,也在广大人民 心中播撒绿色种子,共同 迎接希望的春天,共同建设 美丽中国
- 我国人工造林规模世界第一, 而且还在继续造林。地球 绿化,改善全球气候变化, 中国功不可没,中国人民功 不可没。森林既是水库、钱库、 粮库,也是碳库。植树造林 是一件很有意义的事情,是 一项功在当代、利在千秋的 崇高事业,要一以贯之、持续 做下去
- 北京过去种的比较多的是 杨柳树,因为北京适合种杨 柳树,同时要注意把针阔林 比例结合好,使之更符合生物 链、生态链要求。要在绿化 基础上加强彩化,多种一些 色彩斑斓的树种,努力建设 全域森林城市,把北京建设 得更美
- 当前和今后一个时期,绿色 发展是我国发展的重大战略。 开展全民义务植树是推进 国土绿化、建设美丽中国的 生动实践。各地区各部门 都要结合实际,组织开展 义务植树。要创新组织方式、 丰富尽责形式,为广大公众 参与义务植树提供更多 便利,实现"全年尽责、多样 尽责、方便尽责"。让我们 积极行动起来,从种树开始, 种出属于大家的绿水青山和 金山银山,绘出美丽中国的 更新画卷



4月4日, 党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等冒雨来到北京市朝阳区东坝中心公园参加首都 新华社记者 鞠 鹏摄 义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。

新华社北京4月4日电 中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平4日上午在 参加首都义务植树活动时强调,人勤春来早, 植绿正当时。每年这个时候,我国从南到北 渐次掀起造林绿化的热潮。今天,我们一起 参加植树,就是号召大家都行动起来,既在广 袤祖国大地上种下片片绿色,也在广大人民 心中播撒绿色种子,共同迎接希望的春天,共 同建设美丽中国。

京郊大地,春雨飘飘,春意盎然。上午 10时30分许,党和国家领导人习近平、李强、 赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等 集体乘车,冒雨来到位于北京市朝阳区东坝 中心公园的植树点,同首都群众一起参加义

植树点位于北小河和坝河交汇处的东坝 中心公园内,面积约300亩。该地块原为东 坝乡东风村所在地,经搬迁腾退和环境整治, 正在规划构建以生物多样性为特色的生态空 间。东坝中心公园内,参加义务植树的首都 干部群众、少先队员正干得热火朝天。

看到总书记来了,大家纷纷向总书记 问好。习近平披上雨衣,拿起铁锹走向植树 地点,同北京市、国家林业和草原局负责同志 一起参与到植树人群的行列。

铲土造坑、培土围堰、提水浇灌……习近平 接连种下油松、西府海棠、国槐、柿树、红瑞木 等树苗,现场一派繁忙景象,气氛热烈。习近平 一边劳动,一边教孩子种树的方法,并与孩子 们聊起学习生活情况,问他们家里父母多大 年纪,在小学有没有安排生物课,对植物了解 多少,现在作业多不多,课外辅导多不多,叮嘱 他们从小要热爱劳动,做到德智体美劳全面 发展。习近平强调,孩子教育,跟植树一样, 一开始就要竖正,否则就会长歪。

植树后,在场的中小学生和干部群众围拢 过来。习近平对大家说,我国人工造林规模 世界第一,而且还在继续造林。地球绿化,改 善全球气候变化,中国功不可没,中国人民功 不可没。森林既是水库、钱库、粮库,也是碳 库。植树造林是一件很有意义的事情,是一 项功在当代、利在千秋的崇高事业,要一以贯

习近平回忆起参加植树造林的过程。 他说,这是我担任党的总书记以来第十一次 参加植树活动,算上到中央工作以来参加的 次数,已经十六次了,而且在福建、浙江、上海 工作期间我都参加了植树活动。他对在场的 中小学生们说,等你们也成了父母辈了,也要 让你们的子女子孙继续植树,一代一代做下 去,美丽中国就是这么建设出来的。

习近平对大家说,我是在北京长大的, 我的乡愁很多都与树有关。过去老北京的 四合院,肯定会种有槐树、柿子树,或者海棠、 石榴、枣树等。北京过去种的比较多的是杨 柳树,因为北京适合种杨柳树,同时要注意把 针阔林比例结合好,使之更符合生物链、生态 链要求。要在绿化基础上加强彩化,多种一 些色彩斑斓的树种,努力建设全域森林城市, 把北京建设得更美。

习近平强调,当前和今后一个时期,绿色 发展是我国发展的重大战略。开展全民义务 植树是推进国土绿化、建设美丽中国的生动 实践。各地区各部门都要结合实际,组织开 展义务植树。要创新组织方式、丰富尽责形 式,为广大公众参与义务植树提供更多便利, 实现"全年尽责、多样尽责、方便尽责"。让我 们积极行动起来,从种树开始,种出属于大家 的绿水青山和金山银山,绘出美丽中国的更

在京中共中央政治局委员、中央书记处 书记、国务委员等参加植树活动。

学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题 教育工作会议3日在京召开, 习近平总书记出席会议并发表 重要讲话,在社会各界特别是广 大党员、干部中引起热烈反响。

广大党员、干部深刻学习 领会习近平总书记重要讲话 精神,迅速投身到学习贯彻 机,在学思践悟中汲取矢志不 渝的理想信念、增强担当作为 的使命责任、筑牢抵御侵蚀的 堤坝防线,努力在以学铸魂、以 学增智、以学正风、以学促干方 面取得实实在在的成效。

#### 时代呼唤,思想 洗礼凝心聚力

湖南湘江新区正兴路43号, 湖南党史陈列馆内,参观者络绎 不绝。徜徉展厅,一张张图片、 一件件实物,诉说着我们党百 年来的不懈奋斗与思想探索。

"回望百年征程,始终坚持 用科学理论武装全党、指导实 践、推动工作,正是我们党创造 历史、成就辉煌的一条重要经 验。"湖南党史陈列馆副馆长 陈艳表示,习近平总书记的重要 讲话,深刻阐述了这场党内集 中教育的重大意义。作为新时 代加强党的建设的又一有力之 举,这次主题教育将为奋进新 征程、建功新时代提供坚强有 力的政治引领和政治保障。

新征程是充满光荣和梦想 的远征,只有统一思想,才能统

一行动、步调一致。 中央纪委国家监委机关、 中组部、中宣部、全国人大常委会 机关、全国政协机关干部职工表 示,这次主题教育是一件事关全 局的大事,在全面贯彻落实党的

二十大精神开局之年,正当其时、十分必要,对于引导全党同志 统一思想、统一意志、统一行动,为全面建设社会主义现代化国

家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗具有重要意义。 "始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致, 做到心往一处想、劲往一处使,是习近平总书记在重要讲话中 对广大党员、干部提出的要求。"中国人民大学习近平新时代 中国特色社会主义思想研究院院长秦宣说,目前学校正研究 制定开展主题教育的具体实施方案,"我们将继续做好习近平 新时代中国特色社会主义思想的研究阐释、宣传普及工作, 推进习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、 进头脑,积极为党和国家提供决策咨询"。

开展主题教育是党的二十大提出的重要任务。几天前,中共 中央政治局召开会议研究部署这次主题教育工作,中央政治局 进行了专题的集体学习,为全党开展主题教育作出示范。

"围绕开展好主题教育工作,我们把学习这两次重要会议 精神,与学习总书记在此次主题教育工作会议上的重要讲话 相贯通。"中国浦东干部学院教学研究部副主任刘哲昕说,我 们在学习中深刻领悟到,这场主题教育是推动全党担当作为、 开创事业发展新局面的必然要求,下一步我们将以学为基、学 以致用,把主题教育和学科教学更好有机结合。

思想洗礼越深刻,主题教育越深化,自我革命越深入。

"我们将在全省组织系统传达好学习好总书记重要讲话 精神,把主题教育谋划好、组织好、落实好,持续把这场党内集 中教育引向深入。"山西省委组织部副部长杨隽表示,这场主 题教育是深入推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会 革命的必然要求,体现了我们党时刻保持解决大党独有难题 的清醒和坚定。 (下转第三版)

### 李强分别同俄罗斯总理米舒斯京、越南总理范明政通电话

新华社北京4月4日电 国务院 总理李强4月4日下午同俄罗斯总理 米舒斯京通电话。

李强表示,在两国元首战略引领 下,中俄新时代全面战略协作伙伴关系 保持高水平发展。中俄关系坚持不结 盟、不对抗、不针对第三方,坚持相互尊 重、相互信任、互利共赢,不仅促进各自 发展振兴,也维护国际公平正义。

李强强调,习近平主席前不久成功 访俄,同普京总统共同擘画了双边关系发 展的新蓝图,为两国合作指明了新方向。 中国愿同俄罗斯紧密协作,两国政府部 门要落实好两国元首达成的重要共识, 推动中俄务实合作不断取得新的发展。

米舒斯京表示,俄中关系建立在国际 法和多元化原则基础上,是确保全球和平 稳定的重要因素。当前俄中关系处于 历史最高水平,习近平主席对俄罗斯进行 国事访问取得圆满成功,开启了俄中关系 新篇章。俄罗斯珍视同中国的全面战略 协作伙伴关系,愿同中方加强睦邻友好,深 化各领域务实合作,推动两国共同发展。

新华社北京4月4日电 国务院 总理李强4月4日下午同越南总理范明政

李强表示,中越两国是具有战略 意义的命运共同体,有着"同志加兄弟" 的特殊情谊,和睦相邻是两国真正的大局 和大利。中国愿同越南一道,把习近平 总书记和阮富仲总书记擘画的宏伟蓝 图变成美好现实,共同推动中越全面战 略合作取得更多务实成果。

李强强调,双方要高质量推进"一

带一路"和"两廊一圈"对接,携手打造 互利共赢、稳定畅通的产业链供应链体 系。中越两国要继续当促进亚太稳定 与繁荣的行动派,共建中国东盟"五大 家园"。坚持通过对话协商管控分歧, 共同为两国发展营造良好外部环境。

范明政表示,越中传统友好源远流 长,越南党、政府和人民始终铭记中国党、 政府和人民为越南争取民族独立和解 放、推动国家经济社会发展提供的巨大 帮助。发展越中全面战略合作伙伴关系 是越对外政策优先方向。当前两国关系 正站在新的历史起点上,面临重要发展机 遇。越南愿同中国加强政治沟通和战略 互信,扩大各领域务实合作,加强各层级 友好交往,妥善处理分歧,推进多边领域 沟通协作,推动两国关系迈上新台阶。

## 韩正会见印尼对华合作牵头人卢胡特

新华社北京4月4日电 4月4日, 国家副主席韩正在北京会见印尼对华 合作牵头人、统筹部长卢胡特。

韩正表示,习近平主席去年同佐科 总统成功实现互访,两国揭开共建中印尼 命运共同体的新篇章。今年是中印尼 建立全面战略伙伴关系10周年,中方 愿同印尼以此为契机,坚持元首引领, 加强战略对接,打造高质量发展合作标 杆和命运共同体典范,为两国人民带来 更多福祉。中方支持印尼今年做好东 盟轮值主席国工作,积极推动中国东盟

全面战略伙伴关系再结硕果。

卢胡特表示,感谢中方对印尼抗击 疫情给予无私帮助,这充分体现了两国 共建命运共同体的精神。印尼高度重 视对华关系,愿同中方深化"一带一路" 合作,推动两国关系再上新台阶。

#### RI今日谈

#### "一以贯之、持续做下去"

"植树造林是一件很有意义的事情, 是一项功在当代、利在千秋的崇高事 业,要一以贯之、持续做下去。"4月4日

上午,习近平总书记参加首都义务植树 活动,勉励大家积极行动起来,从种树 开始,种出属于大家的绿水青山和金山 银山,绘出美丽中国的更新画卷。

经过不断植树造林,我们国家树更 多了、山更青了、地更绿了。在河北塞 罕坝机械林场,一棵棵绿树挺拔,曾是 "黄沙遮天日,飞鸟无栖树"的荒漠沙 地,变成"万里蓝天白云游,绿野繁花无 尽头"的万亩林海;在山西右玉,经过不 懈植树造林、防沙治沙,不毛之地变成 塞上绿洲; (下转第四版)